
 

 

CLASA A VIII-A 

• Toate subiectele sunt obligatorii 

• Timp de lucru:  45 de minute 

• Se acordă 5 puncte din oficiu 

• Total punctaj: 45 puncte 

I. Încercuiește răspunsul pentru fiecare dintre cerințele de mai jos: 12 puncte 

Atenție! Doar un singur răspuns este corect! 

 
1. Litera i are trei valori fonetice în cuvintele din seria:  

a) milă, piață, iepure; 

 b) fiert, munți, ciripi 

c) fie, pomi, orice 

d) pian, paiață, cireș 

 

2. Precizează câţi diftongi sunt în fragmentul: „ Eu le-am păstrat pe amândouă pentru dânsul; dar am 

plecat plângând de la școală și plângând am ajuns acasă, fiindcă el nu le ceruse de la mine, iară eu nu 

îndrăzneam să i le dau..;.”                   (Ioan Slavici) 

a. șase 

b. nouă; 

c. opt; 

d. şapte 

 

3. Există o relație de polisemie între cuvintele subliniate din enunțurile: 

a) Arheologul a descoperit o comoară. Acest copil este o avere pentru familia sa. 

b) După naufragiu, pe apă s-a format o pătură de ulei. Pe pat a așezat o pătură nouă. 

c) Am băut un suc de soc. A avut un șoc la această veste. 

d) A pus merele în coș. S-a enervat când a văzut că iese fum pe coș. 

 

4.  Forma corectă a pronumelui relativ necesar în enunţul: Prunii … ramuri sunt uscate, vor fi tăiați, 

este în seria: 

a. ale cărui; 

b. ai căror; 

c. ale căror; 

d. a căror.  

 

Nume  

Prenume  

Şcoala de 

provenienţă 

 

 

Clasa 

 



 
 

 

5. Există cuvinte formate prin derivare, compunere și conversiune în toate enunțurile din seria: 

a) Contează mai mult liniștea sufletească. Are un mare of. Nu a mai făcut niciodată așa ceva. 

b) Florile de caiși sunt superbe. Verdele mă încântă. Ceilalți colegi m-au ajutat. 

c) Floarea-de-colț este protejată prin lege. Colegul este meu cumsecade. Îi place cafeaua amară. 

d) Toamna culegem fructele. Locuiește departe de mine. Am cules nucile. 

 

6. Seria care conține doar cuvinte derivate parasintetice este: 

a) înfricoșa, examinatorului, copilașului; 

b) încetini, răzvrăti, hipersensibil; 

c) înnobila, dezgustător, împuțina; 

d) îngălbeni, firească, a binevoi. 

 

II. Citește cu atenție afirmațiile de mai jos. Dacă apreciezi că afirmația este adevărată, încercuiește 

litera A. Dacă tu crezi că este falsă, încercuiește litera F:                                                       5 puncte 

a) // A – F // Enunțul ,,Când a fost adus, a izbucnit în plâns” conține o construcție pasivă. 

b) // A – F //  Enunțul: Merii, caișii și zarzănii sunt parfumați, delicați și extrem de fragili.”este o 

propoziție simplă.  

c) // A – F // În enunțul: ,, Mi-a fost scris să ajung profesor, dar mi-e dor de vremurile fericite când 

hoinăream fără grij.”, există două predicate verbale și două predicate nominale. 

d) //A-F// Propoziția completivă prepozițională din fraza: Îl credeam capabil, la orice oră, să răstoarne 

tot vinul.are ca termen regent adjectivul capabil. 

e) // A – F //  Prin contragerea subordonatei din fraza: Pentru că și-a dorit câștigarea concursului, s-a 

pregătit zi și noapte.” se obține un circumstanțial de scop. 

 

III. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe:                                                                                  18 puncte 

 

1.  Scrie, pe spațiul punctat din dreptul fiecărui cuvânt, litera corespunzătoare:                          4 puncte 

A.…… Și-a imaginat prea multe.                                                      a) adjectiv pronominal relativ 

B....... Am văzut niște cai.                                                                 b) adverb de întărire 

C…... A venit și ea, în sfârșit!                                                           c) pronume reflexiv 

D ...... Nu știu ce mâncare a pregătit.                                                  d) articol nehotărât                                          

                                                                        e) conjuncție 

2. Transcrie trei substantive în cazuri diferite, precizându-le și funcția sintactică:                       6 puncte 

I-am spus primarului că, de-a lungul râului, și-au găsit adăpost, într-o zonă modestă, niște familii 

venite din nordul țării. 

Substantivul Cazul  Funcție sintactică 

   

   

   



 

3. Extrage trei adjective diferite din fragmentul următor, pe care le vei preciza: ,, Era o frumusețe!O 

figură clasică( …) niște ochi mari - la aceste ferestre ale sufletului se vedea că cineva este înăuntru; un 

zâmbet blând și adânc melancolic. Avea aerul unui sfânt tânăr coborât dintr-o icoană veche.     3 puncte 

 

adjectivul Felul adjectivului 

  

  

  

 

4. Menţionează funcţia sintactică a cuvintelor subliniate din enunţurile: 1. Pe meleagurile acestea e 

dificil de călătorit. 2. Neînvățând nimic, am luat o notă mică.                                                   2 puncte 

Cuvântul  Funcția sintactică 

  

  

 

5. Precizează tipul subordonatelor introduse prin adverbul relativ cum:                                      3 puncte 

(1) Cum era obosit, a adormit imediat. (2) Cum a intrat, a început să plouă. (3) Nu mi-a plăcut felul 

cum s-a exprimat. 

(1)_______________________________________________________________________________ 

(2)_______________________________________________________________________________ 

(3)_______________________________________________________________________________ 

IV. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe: 10 puncte 

1. Construiește o regentă astfel încât subordonata ,,pe cine să acuze” să devină atributivă.                                 

2 puncte 

Răspuns: _______________________________________________________________________ 

2. Alcătuiește un enunț asertiv în care adjectivul amar să fie la gradul superlativ absolut de 

superioritate și să aibă funcție sintactică de atribut în cazul acuzativ și un enunț negativ în care verbul a 

analiza să fie folosit cu funcție sintactică de atribut.                                                                  4 puncte 

 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

3. Rescrie enunțul următor, continuându-l cu o construcție incidentă: Ar trebui să rezolvăm cumva 

problema asta.                                                                                                                              2 puncte 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

4. Rescrie textul următor, corectând greșelile de orice natură:                                                    2 puncte 

Mama nu a fost deacord cu ce am spus dar ea nu poate înțelege că tot ceea ce vroiam era decât să scap 

bazma curată. 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 


